









பொருளாதாரத்தடை:

# தென்னாபிரிக்கா தங்கநானாய

## உற்பத்தியை நிறுத்தியது!

பிறிட்டுலேறியா, நவ-14

தென்னாபிரிக்கா மீதான மட்டுப்படுத்தப்பட்ட பொருளாதாரத் தடை அதன் வர்த்தக நடவடிக்கைகளில் தாக்கத்தை ஏற்படுத்த ஆரம்பித்த பித்துள்ளது. இதன் விளைவாகத் தங்க நானாய உற்பத்தியைத் தென்னாபிரிக்க அரசு நிறுத்தியுள்ளது.

தென்னாபிரிக்காவின் இன ஒடுக்கப் போக்கிற்கு எதிராக குடி வகையில் கடந்த செப்டம்பர் 9ம் திகழ்ந்த அமெரிக்கா அதன் மட்டுப்படுத்தப்பட்ட பொருளாதாரத் தடைகளைக் கொண்டுவந்தது. தென்னாபிரிக்காவின் குடி வகை இறக்குமதியைத் தடை செய்தும், அதற்கு அமெரிக்கா ஏற்றுமதியை சிலவற்றை நிறுத்தியதும் இத்தடைகளை குடி;

தென்னாபிரிக்காவைப் பெரிதும் பாதித்திருப்பது தற்போத தென்கிழக்கே உள்ள சீனாவின் தாக்கத்தைத் தடுக்க திட்டமிட்டிருப்பது போன்ற முழு அளவிலான பொருளாதாரத் தடை இது அர்

இது மாத காலத்தில் கொண்டு வரப்பட்டிருக்கிறது. அதற்குப் பிறகு பொருளாதாரத் தடைகளை எதிர்த்து போராட்டம் நடத்தி வருகிறது. தென்னாபிரிக்கா அரசு இது குறித்து உறுதியளித்துள்ளது.

# சிறுவர் தினமாக நேருபிறந்த தினம்!

(புதுச்சேலி) இத்திராவதி முதல் பிரதம கும, ராஜீவ் காந்தியின் பட்டினத்தூர் புகழ் ஐயங்கார் சாலை நேருவின் 96வது பிறந்த தினம் புதுச்சேலியில் நேரு வெகு கிமரிசாபாசல் கொண்டுவந்தது.

இத்தினம் சிறுவர் தினமாக அனுஷ்டிக்கப்பட்டது. இத்தினம் போட்டி 50 சதம் பெறுவது போன்ற விசேட முத்திரை ஒன்று வெளியிடப்பட்டது. நேருவின் சமூக அமைதி தரும் சாதினா' திட்டம் இது மூலம் கொண்டுவரப்பட்டது.

இதனை தொடர்ந்து சிறுவர் தினமாக சிறுவர்களின் அனைத்து நிகழ்ச்சிகளும் புதுச்சேலியில் ஐயங்கார் சாலை நேரு கிணைப்பட்டரங்கி நேற்று காலை இடம்பெற்றது. பிரதமர் ராஜீவ் காந்தி இதில் கலந்துகொண்டார்.

புகளூரில் நேரு பிறந்த தினத்தொழிவு சர்வதேச சிறுவர் தினம் கொண்டுவர ஒன்று நிகழ்ச்சிகள் நடந்தன. 10 தினங்களுக்கு 27 நாட்களில் 180 சிறுவர் திரைப்படங்களை இவ்விழாவில் திரையிடப்படும்.

இது தவிர 25 திரைப்படங்களுக்கும், 7 தனிநபர்களுக்கு சிறுவர் தினத்தொழிவு நேரு கிணைப்பட்டரங்கி நேரு குடியேற்றம் அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. (சு)

# பிரெஞ்சு பெரல் ஸாரி குடி 3 பெரும் போதைவஸ்து தொடர்புகள் முறியடிப்பு!

பாரிசு, நவ-14

முன்று பெரும் சர்வதேச போதைவஸ்து கடத்தல் நடவடிக்கைகளை பிரெஞ்சுப் பொலிஸார் முறியடித்தன.

ஐரோப்பாவிலும், அமெரிக்காவிலும் இடம்பெற்றது.

தொடர்புகளை முறியடித்த புகளூர் - பிரெஞ்சுப் பொலிஸார் இத்திரா, வெங்குடி ஆகிய இடங்களில் கைது செய்தனர். ஹாங்காங் காலத்தில் நேரு கொள்ளப்பட்ட நேரு போதைவஸ்து கடத்தல் முறியடிப்பு இதுவென்று தெரிவிக்கப்பட்டது. 55 பேர் இது தொடர்பாக கைது செய்யப்பட்டுள்ளனர். இவர்களில் 40 பேர் ஆசிரியர் டீச்சர்கள் கைது செய்யப்பட்டனர். (சு)

இத்திரா, வெங்குடி ஆகிய இடங்களில் கைது செய்தனர். ஹாங்காங் காலத்தில் நேரு கொள்ளப்பட்ட நேரு போதைவஸ்து கடத்தல் முறியடிப்பு இதுவென்று தெரிவிக்கப்பட்டது. 55 பேர் இது தொடர்பாக கைது செய்யப்பட்டுள்ளனர். இவர்களில் 40 பேர் ஆசிரியர் டீச்சர்கள் கைது செய்யப்பட்டனர். (சு)



இத்தடைகளை பின்பற்றி பிட்டி, சியூலிவாந்த ஆகிய நாடுகளும் தென்னாபிரிக்காவிற்கு தங்க நானாய இறக்குமதியை தடை செய்தன. இத்தடைகளைத் தீவிரமாக உற்பத்தியைத் தென்னாபிரிக்க அரசு நிறுத்தியுள்ளது. மட்டுப்படுத்தப்பட்ட பொருளாதாரத் தடைகள் தாக்கம்

# தென்னாபிரிக்காவில் 230 கைதிகள் உண்ணாவிரதம்!

பிரிட்டோரியா, நவ 14 தென்னாபிரிக்காவில் 280 கைதிகள் உண்ணாவிரதம் மேற்கொண்டனர். தடுப்புகளில் கைது செய்யப்பட்ட 14 தினங்களுக்கு மேலாக அவர்கள் தடுத்த கைத்திருப்பதை சாப்பிட்டு அவர்கள் இது உண்ணாவிரதத்தை ஆரம்பித்தனர். இக்கைதிகள் தென்னாபிரிக்காவில் அண்மைக் காலங்களில் பரவலாக இடம்பெற்ற -கைதிகளை போது கைது

செய்யப்பட்டவர்களுக்கு தடுப்புகளில் கைது செய்துள்ளனர். இவர்கள் எதிர்ப்பு காட்டினால் அவர்களை சட்ட நடவடிக்கைகளை எடுத்துக் கொள்ளும் திட்டம் அரசாங்கம் கையாண்டுள்ளது. இவர்கள் உண்ணாவிரதத்தை ஆரம்பித்தனர். ஆயிரம் பிரிட்டோரியா அரசு இதுகுறித்து எடுத்த நடவடிக்கைகளை வெளியிடவில்லை. (சு)

# வெள்ளப்பாதிப்பு: 53 பஸ் பயணிகளை காணவில்லை!

சென்னை, நவ-14 தென்னாபிரிக்கா மாவட்டத்தில் பஸ் வண்டி போகிறபோது தாமதமாகி 53 பயணிகள் காணாமல் போயிருக்கிறது என்று தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. திருவள்ளூர் நோக்கி சென்றபோது இப்பஸ்

கண்டி குளத்தில் கிடைக்காமல் போயிருக்கிறது என்று தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. இதுகுறித்து அதிகாரிகள் சாணையரிடம் ஆய்வு செய்து வருகிறார்கள். (சு)

போயிருப்பது குறித்து அப்பஸ்களில் சம்பளம் செய்த ஒருவர் பெலிவிசு முறை பாடு செய்தார். தங்க நேரு தப்பிவந்ததாகவும், ஆனால் ஏனாவதென்பதற்கு எதுவும் தெரியவில்லை என்றும் அவர் கூறியுள்ளார். பயணிகள் காணாமல் போயிருப்பது குறித்து போலீஸாருக்கு வழங்கித் தரப்படும். சென்னை, இப்போது வர்த்தக மேலாதிக்கம் காணாமல் போயிருக்கிறது. பயணிகள் காணாமல் போயிருக்கிறது. தீவிரமாக ஈடுபட்டுள்ளனர். (சு)

# பவார்ஸ் உரம்

இணையற்றது



சும 2,000/- க்கு மேல் பவார்ஸ் அன்ட் கம்பனி லிமிடெட் 5, மேல் சத்தம்ஸ் வீடு கொழும்பு-1



















